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ATTENZIONE: LEGGETE QUESTE REGOLE PER LA SICUREZZA E
IL MANUALE D’ISTRUZIONI PRIMA DI MANEGGIARE LA VOSTRA
ARMA

Non puntate mai un’arma in direzione di qualcuno e tenete sempre la canna puntata
in una direzione di sicurezza.

Trattate sempre tutte le armi da fuoco come se fossero cariche. Non fidatevi della
sicura della vostra arma.

Se non sono utilizzate, le armi devono sempre essere scariche e custodite in un
luogo sicuro. Tenete sempre armi € munizioni lontane dai bambini.

Usate esclusivamente le munizioni che sono indicate sui punzoni della vostra arma.
Quando sparate, indossate sempre protezioni per le orecchie e gli occhi.

Prima di sparare, assicuratevi che la canna non sia ostruita.

Non caricate mai I'arma fino a che non siate giunti in un luogo in cui si possa e sia
sicuro sparare. Tenete sempre la sicura inserita fino a quando non siete pronti a fare
fuoco.

Tenete lontano le dita dal grilletto mentre state caricando o scaricando I'arma.

Se dopo aver premuto il grilletto il fucile non spara, tenetelo puntato in una direzione
di sicurezza, poi scaricatelo prestando molta attenzione.

Se la vostra arma spara ma il rinculo & molto debole o nel caso in cui la
detonazione sembri impropria, scaricatela e assicuratevi che la canna non sia
ostruita. In caso di dubbi, fate ispezionare 'arma da un professionista
autorizzato da Fabarm o dal nostro importatore o filiale. Non esitate a
contattare FABARM S.p.A. in caso siano necessarie ulteriori istruzioni.

Non alterate o modificate il vostro fucile. Usate solo pezzi di ricambio originali.

Pulite ed eseguite la manutenzione seguendo le istruzioni di questo manuale.

MONTAGGIO DELL’ARMA

1. Prendere in mano I'arma senza canna. La faccia anteriore dell’otturatore
deve coincidere con il limite della carcassa. Se non € cosi spingete
'asta in avanti o indietro per correggere la posizione dell’'otturatore.
Controllate che l'otturatore sia appoggiato completamente in piano sul
carrello. (fig.1a) (fig.1b) (fig.1c)

2. Inserire delicatamente la canna nella carcassa, la culatta della canna
passa attraverso l'otturatore e la carcassa. (fig.2)

3. Spingere con decisione la canna verso il fondo della carcassa. (fig.3)

4. Il fissaggio della canna dipende dalla configurazione del vostro fucile :

a- La vostra arma non & dotata di prolunga del serbatoio: in questo
caso ¢ sufficente avvitare il tappo sul tubo serbatoio. (fig.4)

b- La vostra arma & dotata di prolunga del serbatoio: in questo caso
posizionare la molla nel tubo serbatoio e la prolunga sulla molla.



c- Comprimere la molla con la prolunga fino a che sia possibile
avvitarla sul tubo serbatoio. (fig.5)

d- Nel caso la vostra prolunga abbia un distanziale collegato alla
canna, posizionate il distanziale B-191-A tra la prolunga e la canna
ed avvitate con la chiave esagonale le viti (fig.6). Sulla prolunga &
presente una sede che indica dove posizionare il distanziale.

CARICAMENTO DELL’ARMA

Prima di caricare I'arma inserire la sicura premendo il pulsante della
sicura in modo che la linea rossa non sia piu visibile.

2. Premere la leva di sgancio che si trova nella parte anteriore del
guardamano. (fig.7)

3. Tirare indietro I'asta per aprire 'arma. (fig.8)

4. Posizionare una cartuccia nella camera ed inseririrla nella finestra
d’espulsione. (fig.9)

5. Spingere l'asta in avanti. Questa operazione porta I'arma in chiusura
sulla cartuccia che si trova in camera di scoppio.

6. Ruotare I'arma, premere I'elevatore in modo da avere accesso al tubo
serbatoio ed inserire le cartucce una ad una. (fig.10)

SPARARE.

1. Puntare 'arma verso il bersaglio.

2. Disinserire la sicura.

3. Premere il grilletto.

4. Dopo aver sparato la prima cartuccia tirare indietro I'asta per espellere il
bossolo sparato.

5. Spingere nuovamente in avanti I'asta per inserire una nuova cartuccia
nella camera di scoppio.

6. Ripetere questo movimento "a pompa" dopo ogni colpo. Il grilletto deve
essere rilasciato dopo ogni colpo e deve essere premuto per sparare di
Nnuovo.

7. Dopo aver sparato l'ultima cartuccia, assicurarsi che l'arma sia

completamente scarica controllando la camera ed il tubo serbatoio. La
calotta spingi cartuccia rossa deve essere visibile nel serbatoio.

SCARICARE IL FUCILE.

1.
2.
3.

Inserire la sicura premendo il bottone.
Puntare I'arma verso una direzione che non presenta alcun pericolo.
Premere la leva di sgancio e tirare alternativamente l'asta avanti ed

indietro. (fig.11)



4. Ripetere questo movimento "a pompa" tenendo premuto la leva di
sgancio con il dito indice.
Al termine dell’operazione assicurarsi che I'arma sia completamente
scarica controllando la camera ed il tubo serbatoio.

SMONTAGGIO

1. Inserire la SICURA ed assicurarsi che I'arma sia completamente
scarica.
2. Con l'otturatore chiuso, svitare il tappo o la prolunga del serbatoio.

a. Attenzione, se I'arma é fornita di prolunga la molla non & bloccata
nel serbatoio, rimuovere la prolunga lentamente mentre si tiene la
molla. (fig.12)

b. Nel caso la prolunga avesse un distanziale, € necessario rimuovere
prima il distanziale con la chiave esagonale.

3. Sfilare delicatamente la canna. (fig.13) L’anello della canna scorre sul
tubo serbatoio.

4. Spingere l'asta in avanti cosi che il gruppo otturatore esca dalla
carcassa. (fig.14)

5. Rimuovere l'otturatore dal carrello. (fig.15)

6. Prendere in mano l'otturatore e premere il percussore per comprimere la
molla del percussore. (fig.16)

7. Rimuovere il perno che ferma il percussore nell’'otturature. (fig.17)

8. Ora é possibile rimuovere il percussore, la molla ed il rampone. (fig.18)

Non proseguite nello smontaggio della vostra arma. Questo € sufficente per la
manutenzione ordinaria. Ogni ulteriore manutenzione deve essere esguita da un
armaiolo qualificato.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Una corretta manutenzione e pulizia dell'larma garantiranno al vostro fucile
FABARM prestazioni ed affidabilita nel tempo.

CANNA: Spruzzare un poco di SOLVENTE FABARM e lasciare agire. Passare
uno straccio impregnato di OLIO FABARM nella canna dalla camera verso la
volata. Se necessario, utilizzate uno scovolo di bronzo. Oliate regolarmente
I'esterno della canna.

MECCANISMO: Spruzzare un poco di OLIO FABARM sull'otturatore e

sull’esterno del tubo serbatoio cosi che una leggera pellicola di olio protegga i
componenti meccanici e garantisca I'adeguata lubrificazione.



RIMONTAGGIO

1. Se l'otturatore & stato smontato cominciare posizionando il rampone
nell’otturatore. (fig.19)

2. Inserire nell'otturatore il percussore e la sua molla, comprimere la molla
cosi da poter inserire il fermo del percussore. (fig.20)

3. Posizionare I'otturatore sul carrello. (fig.21)

4. Controllare che il cane sia armato (fig.22), se non & cosi spingetelo
indietro fino a bloccarlo in posizione.

5. Inserire il gruppo, carrello ed otturatore, posizionandolo nelle sedi
allinterno della carcassa. (fig.23)

6. Allineare la parte anteriore dell'otturatore con il limite della carcassa
spingendo I'asta avanti o indietro. (fig.24)

7. Continuare il montaggio seguendo le indicazioni presenti nella sezione
«MONTAGGIO DELL’ARMA».



SAFETY RULES

WARNING: READ THESE SAFETY RULES & OPERATORS MANUAL
BEFORE HANDLING YOUR FIREARM

e Never point a firearm at anyone and always keep the muzzle pointed in a safe
direction.

e Always treat all firearms as if they are loaded. Don’t rely on your gun’s “safety”.

e Firearms should be unloaded when not in use and stored in a safe and secure
location. Keep firearms and ammunition away from children.

e Use correct ammunition. Only use ammunition that exactly matches the caliber or
gauge markings on your firearm.

Always wear ear and eye protection when shooting.

e Before shooting be sure the barrel is clear of obstructions.

e Never load your firearm until you are in a location where it is safe to shoot. Always
keep the safety engaged until you are ready to shoot.

e Keep your finger off the trigger while loading or unloading the shotgun.

e If your gun fails to fire, keep it pointed in a safe direction, then unload it carefully
avoiding exposure to breech.

e If your gun fires, but the report of recoil or the bang seem weak, unload it and ensure
the barrel is not obstructed. In case of doubt please ask an authorized member of the
FABARM commercial network (subsidiary or official importer) to check the shotgun.
Do not hesitate to contact FABARM S.p.A. for more information.

e Don't alter or modify your gun. Use only genuine parts.

e Clean and maintain the firearm according to the instructions in this booklet.

e Keep your firearm unloaded. Never carry or store a loaded firearm in a building or a
vehicle.

ASSEMBLING THE SHOTGUN

1. Hold the weapon, without the barrel, in your hand. The front of the
breech should align with the edge of the frame. If it does not, slide the
forend forwards or back to adjust the position of the breech. Make sure
that the breech bolt is perfectly in flat on the action bar. (fig.1a) (fig.1b)
(fig.1¢c)

2.  Gently insert the barrel into the frame with the barrel extension inserted
between the breech and the frame (fig.2).

3. Push the barrel firmly home into the frame (fig.3).

4. You now need to secure the barrel, a step varying according to the
configuration of the shotgun:

a- Your weapon does not have a magazine tube extension: in this
case, simply screw the magazine cap onto the tube (fig.4).



b- Your weapon has a magazine tube extension: in this case, put the
magazine spring in the tube then place the extension at the end of
the spring.

c- Compress the spring by pressing on the extension until you can
screw the extension onto the magazine tube end threading (fig.5).

d- If your magazine extension has an interface fixed on the barrel,
position the attaching interface B-191-A between the barrel and the
extension and use a suitable Allen key to tighten the attaching screw
(fig.6).

A mark on the extension indicates where to position the interface.

LOADING THE SHOTGUN.
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Before loading the shotgun, engage the safety by pressing the safety
button so that the red line is no longer visible.

Press the unlocking lever in front of the trigger guard (fig.7).

Slide the forend back to open the shotgun (fig.8).

Insert a shotshell into the chamber, through the ejection window (fig.9).
Slide the forend forwards. This operation locks the breech bolt inside the
barrel.

Turn the weapon over then, using your thumb, feed the ammunitions in one
by one, pressing down on the carrier to reach the magazine tube (fig.10).

FIRING
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Aim the shotgun at the target.

Take off the safety.

Pull the trigger.

After firing the first shotshell, slide the forend back to eject the shotshell
case you just fired before.

Slide the forend forwards to feed a new shotshell into the chamber.
Repeat this pumping action after each shot. Release the trigger after
each shot and pull it to fire again.

After firing the last shotshell, make sure that the weapon is absolutely
empty by inspecting the chamber and the magazine tube. You should be
able to see the red cap in the magazine tube.

UNLOADING THE SHOTGUN

1.
2.
3.

Point the weapon in a safe direction.

Engage the safety by pushing on the button.

Press the unlocking lever and slide the forend backwards and forwards
in an alternating movement. (fig.11)



4. Repeat this pumping action while holding the locking lever down with
your first finger.
Finally, make sure that the weapon is absolutely empty by inspecting the
chamber and the magazine tube.

DISASSEMBLY THE SHOTGUN

1. Set the weapon to the SAFETY ON position and ensure that it is fully
unloaded.

2. With the breech bolt closed, unscrew the magazine cap or the magazine
tube extension.

a. Be careful, if your weapon has an extension, the magazine spring is
not retained inside the tube; pay attention when removing the
extension and holding back the spring (fig.12).

b. If your magazine extension has an interface, first remove the
attaching interface between the barrel and the extension using the
suitable Allen key.

3. Gently remove the barrel (fig.13). The barrel ring comes away by sliding
on the magazine tube.

4. Push the forend forwards so that the breech bolt assembly comes out of
the frame (fig.14).

5. Remove the breech bolt from the action bar (fig.15).

6. Hold the bolt in one hand and press the firing pin to compress the spring

(fig.16).

7. Remove the locking pin from the bolt (fig.17).
8. You can now remove the firing pin, the locking lug and the spring (fig.18).

Do not strip your shotgun to any further stage. This is sufficient for mormal
maintenance. Any further disassembly should be by a qualified gunsmith.

MAINTENANCE AND CLEANING

The correct maintenance and cleaning of your shotgun will guarantee its long life
and maintain the performance of your FABARM weapon.

BARREL: Spray a little FABARM solvent into the barrel and let it stand. Run a
cloth impregnated in a little FABARM oil through the barrel always pulling it from
the chamber to the muzzle. If necessary, use a bronze brush. Regularly apply oil
to the outside of the barrel.

MECHANISM: Spray a little FABARM oil onto the bolt group and the outside of
the magazine tube so that a thin film of oil protects the parts of the mechanism
while lubricating it.



REASSEMBLY

1. If the locking lug has been removed, start by putting the lug on the
bolt (fig.19).

2. Place the firing pin and its spring into the bolt then compress it to bring
the retaining pin into place (fig.20).

3. Put the bolt on the action bar (fig.21).

4. Check that the hammer is in the cocked position (fig.22), if it is not push
it back until it locks into the cocked position.

5. Insert the complete action bar with bolt into the frame, positioning the
action bar to face the slides located inside the frame (fig.23).

6. Position the front of the breech bolt so that it aligns with the edge of the
frame by pushing the forend forwards or backwards (fig.24).

7. Continue to assemble, following the instructions given in the
“ASSEMBLY THE SHOTGUN “section.



ATTENTION : Lisez ces regles de sécurité et le manuel
d’utilisation avant de manipuler votre arme.

e Ne jamais pointer votre arme vers une personne et toujours orienter le

canon vers une direction sans danger pour autrui.

Ne pas avoir une confiance aveugle dans la slreté de votre arme.

Les armes doivent toujours étre déchargées lorsqu’elles ne servent pas et
rangées dans un endroit sir. Ne pas laisser les armes et les munitions a la
portée des enfants.

e Utilisez toujours des munitions parfaitement compatibles avec le calibre de
'arme. Reportez-vous aux marquages présents sur 'arme.

e Toujours utiliser des protections auditives et des lunettes de tir.

e Avant de tirer, assurez-vous que le canon n’est pas obstrué.

e Ne chargez votre arme que lorsque vous étes sur le pas de tir. Laissez la
sureté engagée jusqu’au moment de faire feu.

¢ Ne pas laisser votre doigt sur la détente lorsque vous chargez ou déchargez
votre arme.

e Sivous avez un incident de tir, pointez votre arme dans une direction sure et
déchargez soigneusement votre arme.

e En cas de long feu ou de cartouche dont la détonation vous parait suspecte,
déchargez I'arme puis assurez-vous que le canon n’est pas obstrué. Au
moindre doute faites-la inspecter par un professionnel agréé par FABARM
ou par notre importateur / filiale. N’'hésitez pas a contactez FABARM S.p.A.
pour plus de renseignements.

e Ne pas modifier votre arme. Utilisez uniquement des piéces d’origine.

¢ Nettoyez et entretenez votre arme suivant les consignes présentes dans ce
manuel.

MONTAGE DE L’ARME

1. Prenez 'arme sans canon en main. La face avant de la culasse doit
coincider avec la limite de la carcasse. Si tel n’est pas le cas poussez le
garde-main vers I'avant ou vers l'arriére pour ajuster la position de la
culasse. Veillez a ce que la culasse soit parfaitement a plat sur le bras
de commande. (fig.1a) (fig.1b) (fig.1c)

2. Insérer délicatement le canon dans la carcasse, la prolonge de canon
passant entre la culasse et la carcasse (fig.2).

3. Pousser fermement le canon dans le fond de la carcasse. (fig.3).

4. Vous devez maintenant fixer le canon, cette étape varie selon la
configuration de votre fusil :



a- Votre arme ne possede pas de prolonge de tube magasin : dans
ce cas vissez simplement le bouchon de magasin sur le tube
(fig.4).

b- Votre arme posséde une prolonge de tube magasin : dans ce
cas placez le ressort de magasin dans le tube puis positionnez
la prolonge a I'extrémité du ressort.

c- Comprimez le ressort en faisant pression sur la prolonge jusqu’a
ce qu’il soit possible de visser la prolonge sur le filetage a
I'extrémité du tube magasin (fig.5).

d- Dans le cas ou votre prolonge de magasin est reliée au canon
par une entretoise, positionnez linterface de fixation B-191-A
entre le canon et la prolonge puis avec la chef Allen adéquate
vissez la vis de fixation (fig.6).

Un chanfrein sur la prolonge vous indique ou positionner
linterface.

CHARGEMENT DE L’ARME.

Avant de charger le fusil, engagez la slreté en appuyant sur le
bouton de sureté afin que le filet rouge ne soit plus visible.

Appuyez sur le levier de déverrouillage se trouvant a I'avant du
pontet (fig.7).

Tirez le garde-main vers l'arriére pour ouvrir le fusil (fig.8).

Placez une cartouche dans la chambre en l'insérant par la fenétre
d’éjection (fig.9).

Poussez le garde-main vers l'avant. Cette opération verrouille la
culasse sur la cartouche se trouvant dans la chambre.

Retournez 'arme, puis avec le pouce insérez les cartouches une a
une en pressant sur la planchette de I'élévateur afin d’atteindre le
tube magasin (fig.10).

FAIRE FEU.

1. Otez la sureté.

2. Pointez le fusil en direction de la cible.

3. Appuyez sur la détente.

4. Aprés le tir de la premiére cartouche, tirez le garde-main vers l'arriére
afin d’éjecter I'étui de la cartouche précédemment tirée.

5. Replacez le garde-main vers l'avant afin dinsérer une nouvelle
cartouche dans la chambre.

6. Répétez ce mouvement “pompe” aprés chaque tir. La détente doit étre

relachée aprés chaque tir et doit étre pressée pour faire feu a nouveau.



7.

Aprés le tir de la derniére cartouche, assurez-vous que I'arme soit bien
vide en inspectant la chambre et le tube magasin. Vous devez
apercevoir la calotte rouge dans le tube magasin.

DECHARGER LE FUSIL.

1. Engagez la sécurité en poussant le bouton.

2. Pointez I'arme dans une direction ne présentant aucun danger.

3. Pressez le levier de déverrouillage et tirez alternativement le garde-main
vers l'arriére puis vers 'avant (fig.11)

4. Répétez ce mouvement de “pompe” tout en maintenant appuyé le levier
de déverrouillage avec votre index.
A la fin assurez-vous que I'arme soit bien vide en inspectant la chambre
et le tube magasin.

DEMONTAGE

1. Mettre l'arme en position SURETE et assurez-vous qu'elle soit
parfaitement vide.

2. Avec la culasse en position fermée, dévissez le bouchon ou la prolonge
du tube magasin.
a. Attention, si votre arme posséde une prolonge, le ressort de tube
magasin n’est pas maintenu a lintérieur de I'arme, veuillez a retirer
délicatement la prolonge tout en maintenant le ressort (fig.12).
b. Dans le cas ou votre fusil a une prolonge de magasin avec une
entretoise, 6tez d’abord linterface de fixation entre le canon et la
prolonge avec la chef Allen adéquate.

3. Retirez délicatement le canon (fig.13). L’anneau de canon se dégage en
coulissant sur le tube magasin.

4. Poussez le garde-main vers I'avant de sorte que le groupe culasse sorte
de la carcasse (fig.14).

5. Retirez la culasse du bras de commande (fig.15).

6. Prendre la culasse en main puis pressez le percuteur pour comprimez le
ressort de percuteur (fig.16).

7. Retirez 'axe d’arrét du percuteur de la culasse (fig.17).

8. Vous pouvez maintenant retirez le percuteur, son ressort ainsi que le

verrou de la culasse (fig.18).

Ne pas aller au-dela dans le démontage de votre fusil. Cela est suffisant pour
une maintenance normale. Tout autre démontage doit étre fait par un armurier

qualifié.



MAINTENANCE ET NETTOYAGE

Le bon entretien et le nettoyage de votre arme sont la garantie d’'une parfaite
durée de vie et du maintien des performances de votre fusil FABARM.

CANON : Pulvérisez un peu de FABARM SOLVENT et laissez agir. Passez un
chiffon imprégné d’'un peu d’huile FABARM dans le canon en allant toujours de
la chambre vers la bouche. Utilisez si nécessaire une brosse en bronze.

Huilez régulierement I'extérieur du canon.

MECANISME : Pulvérisez un peu d’huile FABARM sur le groupe culasse et sur
I'extérieur du tube magasin de maniére a ce qu’'un léger film d’huile protége les
pieces du mécanisme tout en assurant la lubrification.

REMONTAGE

1. Si la culasse était démontée, commencez par placer le verrou dans la
culasse (fig.19).

2. Placez le percuteur avec son ressort dans la culasse puis comprimez-le
afin de placer la goupille d’arrét du percuteur (fig.20).

3. Placez la culasse sur le bras de commande (fig.21).

4. Controlez que le marteau soit bien en position armée (fig.22), si ce n’est
pas le cas poussez-le vers larriere jusqu'a ce qu’il se verrouille en
position armée.

5. Insérez le groupe, bras de commande et culasse, dans la carcasse en
positionnant le bras de commande bien en face des glissiéres présentes
a l'intérieur de la carcasse (fig.23).

6. Positionnez la face avant de la culasse de sorte qu’elle coincide avec la
limite de la carcasse en poussant le garde-main vers l'avant ou vers
l'arriere (fig.24).

7. Continuez le montage en suivant les indications présentes dans la

rubrique « MONTAGE DE L'ARME ».



bE3ONACHOCTD

BHUMAHMUE: BHumaTenbHO npoYvuTaWTe pAaHHbIe npaBuria no
TexHuke 6e3onacHOCTM M pPYKOBOACTBO MNOJfib3OoBaTena nepen
Ha4YyasioMm MCrnoJsib30BaHUA OrHEeCTpPEesibHOro OpPy>KuA.

* Hwukorga He HanpaensanuTe opyxue Ha nwpgen. Hanpaesnante ctBon B
0e3onacHOM HarmpaBneHuuW, He nNpeacTaBnsAlnLWMM  ONacHOCTb  Ans
OKpY>KaroLLMX.

* Hukorga He nonaranTech cneno Ha 6e3onacHoOCTb opyxus!

* Ecnu opyxue He mcnonb3yeTtcsl, Heobxoanmo pas3psauTb U ybpaTb ero B
6esonacHoe MecTo. OrHecTpenbHoe opyxue UK 6Goenpunacbl LOSTKHbI
XpaHUTbCS B HEAOCTYMNHOM AN AeTEN MecTe.

*  Wcnonb3ynte Tonbko 6oenpunackl, ngeanbHO COBMECTUMbIE C Kannbpom
OPY>XM1sl, B COOTBETCTBUMN C MHGOPMaLMEN, YKa3aHHOM Ha OPYXnn.

* Bcerga vcnonb3yiTe cpeacTtsa Angd 3almThl Cyxa v O4KM A58 CTpenbobl.

* [lepen ctpenbbon ybeamTech, 4TO B CTBOSE HET MOCTOPOHHUX NPEgMETOB.

* Hukorga He 3apshkanTe OpyXue Ha cTpenbbuile. He cHumanTe opyxue ¢
npegoxXpaHnTens 4o MOMeHTa CTpenbobl.

o [lpun 3apspkeHUn N paspsXKeHUN OPYXNS AepXUTe nanbLbl HA PacCTOSHUN OT
CMYCKOBOIO KpHoYKa.

* B cnyyae HecyacTHOro cnyyass BO Bpemsi CTpenbObl, HanpaBbTe OpyXune B
Ge3onacHOM HampaBneHunm Wn pas3psgu B COOTBETCTBMM C MpaBunamu
TEXHUKM Ge30MnacHOCTU.

« B cnyyae pnutenbHoM  cTpenbbbl MM NpU  NO4O3PUTENBHOM
OETOHMPOBaHWUN MaTpoHa, paspsauTe opyxue u ybeomtecb, YTO B CTBOME
HEeT NOCTOPOHHMX NPeaMeTOoB.

* He BHOCUTE W3MEHEHWA B KOHCTPYKUMIO pPYyXbs. Wcnonb3ynte TOMbKO
opurMHarnbHble geTanu.

e QOuuctka U1 TexobCnyXKvBaHWE OpYXWUS  [OOMKHbl  BbIMOMHATLCA B
COOTBETCTBMM C UHCTPYKUMAMN, MPUBEAEHHBIMU B AAHHOM PYKOBOLCTBE.

CBOPKA PYXbA

1. Bosbmute B pykn pyxb€ 6e3 crtBona. [lepegHas CTOpOHa Ka3éHHOM
YacTu [ofkHa coBnagaTb C KpaeM noXxa; ecrnm obe CTOPOHbl He
COBMafalT, OTPErynmMpymnTe MOMoXEHWE Ka3EHHOW 4acTu, MPOTOSIKHYB
LUTOK CryCKOBOW CKOObI BNepéa unu Hasag (puc. 1a) (puc. 1b) (pmc. 1c)

2. OCTOpOXHO BCTaBbTE CTBOST B NOXe, MPOMYCTUB MPUCTaBHYK 4acTb
CTBOMa Mexay 3aTBOPOM U fI0XeM (puc. 2).

3. Bpasute cTBON B Noxe o ynopa. (puc. 3).



Mocne 4yero 3akpenute/ ycTaHOBUTE CTBOS. OTOT 3Tan BbINOMHAETCH MO-
pa3HOMYy B 3aBMCUMOCTM OT PasfMyHbIX MOAENEN PYXKbsi:

a- mMoaenn 6e3 npucTaBHOW YacTu TPpyOKM mMarasvHa: NPUBUHTUTE
KPbILLKY MarasvHa Ha Tpyoky (puc. 4).
6- MOZENN C MNPUCTaABHOM 4YacTbio TPyOkM MarasmHa: BCTaBbTe

MPYXWMHY MarasuHa B TpyOKy, mMocrne 4ero YycTaHoBUTE
MPUCTABHYI YacTb Ha KOHELL NMPYXXUHbI.

B- COXMUTE TMPYXMHY, HadaBMB Ha MNPUCTaBHYH YacTb, W
HaBMHTUTE MPWUCTaBHYK YacTb Ha pe3bby Ha KoHUe TpyoKu
MarasuHa (puc. 5).

r- ecnu Tpybka MarasunHa Ha Baliem pyxbe omkHa CoeaAnHATLCS
CO CTBOJIOM, YCTaHOBUTE kpenéx B-191-A mexay cTBOMOM 1
TpyOKOM MarasmHa n UCnonb3ymnTe NOaXOAsALMI KoY Ansg
3aTarnBaHusa pukempyroLiero BuHTa (puc. 6).

OTtmeTka Ha TpyOKe MarasmHa ykasblBaeT rge JOIKeH ObiTb
YCTaHOBJSIEH Kpemnex.

3APAOKA PYXbA.
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Mepepn TeM, Kak MPUCTYNUTb K 3apsaKe PYXKbsl, MOCTaBbTE €ro Ha
npeaoxpaHnTenb, HaXKaB Ha COOTBETCTBYHOLLYHO KHOMKY A0
NCYE3HOBEHMS KPACHOW NMUHUW.

HaxkmuTe Ha pacuennsowmin pblyar B nepeaHen 4act nepemMbiykm
CTBOJIbHOW KOPOOKM (puc. 7).

MoTaHuTe Ha cebsa cnyckoByto CKODY 1M OTKPOMTE PYXbE (puUc. 8).
BcTaBbTe naTpoH B NaTPOHHUK Yepes OTBepCTME A11s Bbibpoca
CTPEensiHbIX Mnnb3 (puc. 9).

HapaBuTe Ha cnyckoByto CkoOy, 4TO NpMBEOET K BrOKMPOBKE 3aTBOpa
Ha nNaTpoHe, YCTaHOBIIEHHOIO B MATPOHHUKE.

MoBepHUTE PY>KbE M BGONbLUMM NarnbLEM MO O4HOMY BCTaBbTE NaTPOHbI
00 TpyOkn marasvHa, HagaBnMBas Ha NNacTUHKY NOABEMHOIO ABMKKa
(puc. 10).

CTPEJIbBA.
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CHuMUTE pYyXbE C NpeaoxXpaHnTens.

HanpaBbTe pyXbé Ha uenb.

HaxmuTe Ha Kypok.

lMocne BbICTpena nepBOro naTtpoHa, MoTAHMTE Ha cebsi CnycKOoBYHO
ckoOy Ansi Toro, YToObl U3BMNEYb MMIb3y OTCTPESSIHHOIO NaTpoHa.
CmecTuTe Bnepén CryckoByk CKobOy M BCTaBbT€ B MATPOHHMK HOBbIV
naTpoH.



6. [lloBTOopsnTe 3TO AOBWXKEHME "Kak Hacoc" Mnocre Kaxaoro BbiCTpena.
Mocne kaxpgoro BbICTpena, OTNyCKanWTe CMYCKOBOW KPHYOK; Ans
MOBTOPHOrO BbICTPENaA, HaXXMUTE Ha CMYCKOBOW KPHOYOK.

7. Tlocne BbIiCTpena nocnegHero naTpoHa, ybeouTecb, UTO pPYyXbé
0a3pskeHO, OCMOTPEB NATPOHHUK U TPyBOKy Mara3unHa. KpacHoe konbLo
BHYTpY TPYyOKM MarasmHa gOSMKHO ObiTb BUOHO.

PA3PAOKA PYXbSl.

1. TocTaBbTe pyxbe Ha MPedOXpaHUTENb, HaXaB Ha COOTBETCTBYHOLLYIO
KHOIKY.

2. HanpaBbTe pyxb€ B 6e30nacHOM HanpaBreHun.

3. Haxmute Ha pacuennsawowmi pbldar M MNOTSHUTE CMYCKOBYK CKOOy
nooyepénHo Ha cebs- ot cebs (puc. 11).

4. [loBTOpuTE 3TO OBWXKEHME "Kak Hacoc" yaepXunBasi pbl4aXKOK HaXkaTbiM
yKasaTerbHbIM NanbLeMm.
Mocne yvero ybeguTech, YTO PY>KbE MOSTHOCTbIO Pa3psiKEHO, OCMOTPEB
NaTPOHHMK 1 TPYOKy MarasumHa.

PA3BOPKA

1. YcraHosute pyxbé B BESOMNACHOE nonoxeHne n ydeantech, 4TO OH
MOSTHOCTbIO Pa3psKEHO.

2. T[lpn 3aKpbITOM KaA3EHHOM 4acTW, OTKPYTUTE KPbIWKY UMM MPUCTaBHYH
yacTb TpybKkM marasvHa.
a. BHumanue: ecnn Bawe pyXb€ OCHALLEHO MPUCTAaBHOW YacTbio,
NpyXmHa TpyOkM MarasvHa He OCTaéTCsi BHYTPU PYXbsi, MO3TOMY
HeobxoOMMO yaepXvMBaTb €€ Ha MeCcTe BO Bpemsi u3BreyeHusa (C
OCTOPOXHOCTbI0) MpUCTaBHOM Yactu (puc. 12).
6. Ecnn BMecTMMOCTb NpUcTaBHOM YacTy Ballero MarasuHa 6onee aByx
MaTpOHOB, CHayana CHUMUTE KPEMEXHOe KOHTaKTHOE COeAUHEHWEe
MeXay CTBOSIOM W MPUCTaBHOW YacTbi0 C MOMOLLBH LLECTUIPAHHOIO
Kro4a COOTBETCTBYHOLLErO pasmepa.

3. OctopoxHo wnsenekute cteon (puc. 13). BTynka Ha OynbHOM 4acTtu
CTBONIA OTLUENNSAETCA U CycKkaeTcs No Tpybke marasvHa.

4. [lpoTonkHUTe Brnepépn CryCKOBYH CKOOY M U3BIEKNTE KA3EHHYIO YacTb U3
noxa (Puc.14).

5. WsBnekuTe Ka3€HHUK C pyKosATKM ynpaeneHus (puc. 15).

6. Bo3bMuTE Ka3EHHWK B PYKY U COXMUTE MPYXMHY, HAOABMB Ha yOapHUK
(punc. 16).

7. W3BnekuTe 13 KazéHHMKa UKCUPYIOLLUIA CTEPXKEHb yaapHuka (puc. 17).

8. T[locne 3TOro MOXHO M3BMeYb YOapHWK C MPYyXMHOW 1 3aTBop (puc. 18).



He npogomkanTe panbHenwyo pasbopky pyxes. [Ona  BbINOMHEHWS
CTaHOapTHOro TeXHN4YeCKoro O6CJ‘Iy)KI/IBaHI/IF| OOCTaTO4HO BbIMOJTHATL nNpouenypy
pa3bopku, onucaHHyto Bblilwe. Jliobaa panbHenwas pasbopka OoSmKHa
BbINOSTHATLCSH TOSbKO KBaNMMULMPOBaHHbLIM OpYXeNHbIM MacTepomM.

TEXHUYECKOE OGCNYXXUBAHUE U UNCTKA

MpaBunbHoe obGcnyxnMBaHMe W 4ucToTa obecneymBaroT CpPOK Cryxbbl u
onTUMarkbHble NokasaTenu Ballero pyxbea Fabarm.

CTBOJI: nocbinbTe HebonbwMM KOnMYecTBOM pacTeopuTtenss Fabarm u
OCTaBbTE Ha HECKOMbKO MMWHYT, MOCME Yero CMOYMTE MSTKYI TKaHb Macriom
Fabarm u©n ouncTMTe BHYTPEHHIOI 4YacTb CTBOMa MOBTOPSIOLLUMUCS
OBWKEHUSMU OT MNaTPOHHMKA K BbIXOOHOMY OTBepcTuio. [lepuoamdecku
CMa3blBaliTe MaCNoM HapYXXHYH YacTb CTBOMA.

MEXAHWU3M: HaHecnTe Hebonbluoe konmyecTBO Macna Fabarm Ha Ka3éHHyto

yacTb B cOOpe M Ha BHELLHIOW CTOPOHY TPYOKM MarasuHa, co3faB TOHKYH
NNEHKy Macrna, HeoGxoauMyIo AN CMasku U 3alUTbl MexaHu3ma.

MOBTOPHASA CEOPKA

1. BcTaBUTb 3aMOK B CHATbIN Ka3€HHUK (puc. 19).

2. YcTaHOBUTE yOoapHUK C MNPYKUHOW B KA3EHHYK 4YacTb, CKaB 4SS TOro,
4TOObI BCTAaBUTb CTOMOPHYHO LNUIBKY YAapHuKa (puc. 20).

3. YcTaHoBUTE Ka3E€HHYH YacTb Ha PYKOATKY yrnpaereHus (puc. 21).

4. Y6eguTecb, UYTO KypoK B3BeOEH (puC.22); ecrnv HeT, B3BeOuUTE €ro,
NOTSHYB KypOK Hasag,.

5. BctaBbTe B noxe BMHTOBKM Gnok B cOope, PyKOATKY ynpaBreHus 1
3aTBOp, Pa3MECTMB PYKOSITKY ynpaBreHus nepes Hanpasnstowymu,
PacnonoXeHHbIMM BHYTPU Noxa (puc.23).

6. YcTaHoBUTE NepeaHo CTOPOHY Ka3éHHMKa Takmm obpasom, 4Tobbl OHa
coBrajana ¢ Kpaem Jioxa, NpoTOSIKHYB CMyCKOBYIO CkoOy Bnepén unu
Hasag (puc. 24).

7. TlpogomkanTte cOOpPKy, crieqys MHCTPYKUMAM, NpMBEOEHHBIM B pasaene
«CBOPKA PYXKbA».



AVISO: LEA ATENTAMENTE LAS NORMAS DE SEGURIDAD Y EL
MANUAL DE INSTRUCCIONES ANTES DE UTILIZAR EL ARMA

e Nunca apunte directamente a una persona con el arma y siempre mantenga
la boca del cafdn apuntando a una direccion segura.

e Trate siempre las armas como si estuviesen cargadas .No confie en la
seguridad de su arma.

e Las armas deben estan descargadas mientras no estén siendo usadas y
almacenarlas en un lugar seguro y protegido. Mantenga armas y municion
alejada de los nifios.

e Utilice unicamente municion certificada CIP. Utilice unicamente la municion
que coincida exactamente con las recomendaciones de su arma.

e Siempre use proteccion en los ojos y oidos cuando dispare.

e Asegurese de que el cainon del arma no esta obstruido antes de disparar.

e Nunca cargue su arma hasta que se encuentre en un lugar donde sea
seguro disparar. Siempre mantenga el seguro puesto hasta que esté listo
para disparar.

No ponga el dedo en el gatillo mientras carga o descarga el arma.

Si su arma falla, mantenga el arma en una direcciéon segura, y proceda a
descargarla cuidadosamente. Si su arma dispara, pero el resultado o el
retroceso es débil, proceda a descargarla y asegurese de que el cafién no
esta obstruido. En caso de duda contcate con un distribuidor autorizado
FABARM. No dude en contactar con FABARM directamente para mas
informacion

e No altere o modifique el arma. Use solo piezas originales.

e Limpie y mantenga el arma siguiendo las instrucciones de este folleto.

e Mantenga su arma descargada. Nunca lleve o almacene su arma cargada
en un edificio o vehiculo.

MONTAJE DEL ARMA

1. Coja el arma sin el canon. La cara frontal de la clavija tiene que coincidir
con el limite de la carcasa. Si no empuje la varilla hacia delante o hacia
atras para corregir la posicion de la valvula. Asegurese que el cerrojo esta
perfectamente alineado (fig.1a) (fig.1b) (fig.1c)

2. Insertar suavemente el cafion en la carcasa,con la extension del caion

insertada entre entre el cierre y la carcasa (fig.2).
3. Empujar firmemente el cafon hasta el fondo de la carcasa (fig.3).
4. La fijacion del caion depende de la configuracion de su escopeta:



a. Su arma no tiene ninguna prolongacion de tubo: en este caso es
suficiente atornillarlo (fig.4).

b. Su arma tiene prolongaciéon de tubo: en este caso, coloque el
muelle del cargador en el tubo, y entonces situe el prolongador
al final del muelle.

c. Comprima el muelle presionando el prolongador hatsa que
pueda atornillar el prolongador en el tubo del cargador (fig.5).

d. Siextension de cargador tiene una fijacion en el cafion, posicion
B-191-A entre el candn, use una llave Allen para ajustar dicha
fijacion.

Una marca donde la extension se situa.

CARGA DEL ARMA
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Antes de cargar active el seguro presionando el botén de seguro de
manera que la linea roja ya no es visible.

Presione la palanca de liberacion situada en la parte delantera del
guardamonte (fig.7).

Tire de la varilla para abrir la escopeta (fig.8).

Coloque un cartucho en la camara (fig.9).

Empuije la varilla hacia adelante.

Girar el arma, usando su pulgar , cargue los cartuchos uno a uno (fig.10).

DISPARO
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Apuntando el arma hacia el blanco.

Quite el seguro.

Oprima el gatillo.

Después de disparar el primer cartucho, tire de la varilla para expulsar
la vaina del cartucho disparado.

Empujar la palanca hacia adelante de nuevo para alimentar un nuevo
cartucho en la recamara.

Repita este movimiento después de cada disparo. El gatillo debe ser
puesto en libertad después de cada disparo y se debe presionar para
disparar de nuevo.

Después de disparar el ultimo cartucho, asegurese de que la escopeta
esta completamente descargada inspeccionando la recamara y el
cargador tubular. Deberia ver la marca roja en el tubo del cargador

DESCARGAR EL ARMA

1.
2.

Apunte en direccion segura.
Accione el Seguro, presionando el botén



3. Presione la palanca de liberacién y tire de la barra de un lado a otro de
forma alterna. (fig.11)

4. Repita este movimiento mientras presiona la palanca de liberacién con
el dedo indice.

Al final de la operacion asegurar que la escopeta esta completamente
descargada

DESMONTAJE DE LA ESCOPETA

—_—

Ponga el arma en posicion de seguro y asegurese que no esta cargada.

2. Con el obturador cerrado, desenroscar el tapén del cargador.

a- Atencion, si el arma tiene prolongador, el muelle del cargador no
esta fijo, quitar el prolongador mientras se sujeta el muelle (fig.12).

b- Si el prolongador tiene an interface, primero retire el separador
entre el cafdn y la extensién usando una llave Allen.

Retire el candn (fig.13). El anillo se desliza sobre el tubo del cargador.

Empuije la delantera para que el cerrojo salga (fig.14).

Retire la corredera del la carcasa (fig.15).

Tome el cerrojo y presione el percutor para comprimir el muelle (fig.16).

Retire el pasador del cerrojo (fig.17).

Ahora puede retirar la aguja percutora, el muelle y el crampén (fig.18).

No proceder a desmontar su arma mas, este desmontaje es suficiente para

un mantenimiento. Cualquier mantenimiento adicional debe esguita por un

armero calificado.
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MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

El mantenimiento adecuado y la limpieza de su escopeta FABARM
garantizara un mejor rendimiento y mayor fiabilidad..

CANON: Rocie un poco de disolvente FABARM vy déjelo estar. Pasar un
trapo humedecido en aceite FABARM por el cafidn. Siempre desde la
recamara a la la boca del cafdn. Si es necesario use un cepillo de bronce
MECANISMO: Rocie un poco de aceite FABARM en los componentes de
grupo de cerrojo y fuera del tubo del cargador, de manera que una ligera
capa de aceite proteja el mecanismo y lo lubrique.

RE.MONTAJE

1. Vuelva a colocar el crampén, en caso de haberlo desmontado (fig.19).

2. Situe la aguja percutora y su muelle en el cerrojo, comprima el muelle
con el fin de engancharlo en su posicién (fig.20).

3. Colocar el cerrojo en su sitio (fig.21).



Noo

Asegurese de que el martillo este armado (fig.22), si no lo esta, empuje
hacia atras hasta que lo este.

Inserte el carro completo con el cerrojo en la carcasa (fig.23).

Alinear el borde frontal del cerrojo, con el angulo de la carcasa (fig. 24).

Continie con la instalacion siguiendo los pasos de la seccion
MONTAJE DE ARMA
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